

## 集团公司组织收看省政府安委会第四次全体(扩大)视频会议

汾西矿业讯 11月15日,省政府安委会召开第四次全体(扩大)视频会议。会议传达林武书记、蓝佛安省长重要指示精神,通报今年以来安全生产情况,分析研判形势,对下一步工作作出安排。

集团公司领导范新民、王晓东、王晋峰、赵建军、王裕照、郝志军、师敏、王清亮、王永文、崔志强、丁志强以及相关部室负责人在汾西分会场通过视频参加会议。

会议指出,各级各部门各单位要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,按照省委、省政府决策部署,将安全生产工作作为重要政治任务,分析研判形势,对下一步工作作出安排。

会议强调,要强化责任落实、采取针对性措施,加强排查整治、及时消除隐患,认真做好煤矿、非煤矿山、燃气等重点行业领域安全生产工作,扎实推进专项整治三年行动和自然灾害防治九项重点工程。要努力减少一般事故、有效遏制较大事故、坚决杜绝重特大事故,切实维护人民群众生命财产安全,为我省全方位推动高质量发展提供坚实的安全保障。

会议结束后,王晓东要求,各单位要认真贯彻落实本次会议精神以及山西焦煤11月12日召开的总经理安全办公会议精神,安全工作要做到“两个必须”:必须常抓不懈,坚持从零开始、向零奋斗,绝不能存在任何侥幸心理和疲劳厌战思想,更不能对安全隐患麻木不仁;必须脚踏实地,拿出过硬举措,要善于抓关键、抓重点、抓薄弱环节,对待突出矿井保护层开采、安全生产衔接等重点工作、特殊问题,必须重点谋划、重点安排、重点管理,切忌“纸上谈兵”。

王晓东强调,各单位要牢固树立“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”的理念,把握好下一步工作重点,筹备好明年首季开门红各项工作,做好对标管理工作,提升对标管理水平,推动集团公司安全生产各项工作稳步向前。

(张云鹏 李益贤)

养,通过各种激励制度,提高工程技术人员待遇,激发工程技术人员的工作积极性,使他们快速成长成才,更好地投身到企业高质量发展中。(王利兵 马蔚章)

## 范新民在高阳煤矿调研时强调

# 强化管理 提高效率 实现采掘衔接平衡



汾西矿业讯 11月17日,集团公司党委书记、董事长范新民到高阳煤矿,对该矿角盘进、回风斜井项目进展情况调研指导。

范新民详细查看了项目施工图,并前往两个井口进行了实地查看,询问了解工程施工工艺及进展情况。

范新民指出,目前集团公司多个矿井不同程度地面临采掘衔接紧张的局面,高阳煤矿必须抓好掘开队伍管理,提高工作效率,最大限度实现采掘衔接平衡。要积极引进盾构机等先进设备,用先进的工艺和设备提升各单位的掘进、开拓工效,不断加快掘开速度。要着力打造专业化服务队伍,用专业化的服务全力为一线采掘队组服务,从而大力推进智能化采煤、掘进工作,最终实现减人提效。要加快工程技术人员人才队伍培

## 王晓东“四不两直”到正益煤业检查

汾西矿业讯 11月16日,集团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东以“四不两直”的方式到正益煤业,就安全生产、干部作风、民生福祉等工作进行检查。

王晓东首先到正益煤业10月份发生山体滑坡的现场,对该公司高度负责、处置果断、连夜撤人,没有造成人员伤亡的做法给予高度肯定,随后深入11-106综采工作面等地点,详细了解工作面安全生产、系统运行等情况。

在进一步了解正益煤业矿井概况、采区衔接、系统运行、民生福祉等情况后,王晓东指出,正益煤业矿井服务年限不长,但是干部职工尤其是领导班子要沉下心来,脚踏实地,把握好当下,努力提升综合素质,干好本职工作。他强调,要加大工部职工吃穿住行民生工程的力度,进一步提振精神,在安全、环保等各方面持续发力,实现精益化管理,确保企业高质量发展。

(梁双龙)

## 水峪煤业智能化综放工作面通过省级验收

汾西矿业讯 11月14日,山西省能源局组织智能化建设评定专家组一行到水峪煤业,就该公司81106智能化综放工作面的建设情况进行验收。

在听取水峪煤业关于81106智能化综放工作面的基本概况、投资建设、安装调试等情况的详细汇报后,专家验收组按照煤矿智能化建设评定办法和评分方法,深入井下和81106智能化集控室,采取实地检查、文件资料查阅等方式对水峪煤业智能化建设工作进行了细致考评。

通报会上,山西省能源局领导及专家组一致认为水峪煤业81106智能化工作面顶层架构科学合理、系统规划实用全面,多项智能化技术符合省级智能化标准,智能化建设整体水平达标,建设成果具有示范引领作用。经过综合考评,水峪煤业81106智能化综放工作面通过省级智能化工作面验收。

此次81106智能化综放工作面顺利通过省级验收,标志着水峪煤业智能化建设工作取得了阶段性成果,也为智慧矿山建设的全面推进起到了引领作用。(周毅)

汾西矿业讯 为深刻汲取贺西煤矿“11·17”事故教训,切实树牢“安全为天、生命至上”核心理念,大力营造“警钟长鸣、常抓不懈”的安全生产舆论氛围,进一步增强全员安全意识,全面推进“百日安全会战”活动取得实效,坚决遏制各类安全事故,实现全年安全工作目标任务。11月17日,集团在贺西煤矿召开“11·17”事故安全警示教育现场反思会。党委副书记、副董事长、总经理王晓东,党委常委、副总经理师敏,董事、总工程师王永文,相关部室负责人及部分高瓦斯矿井负责人参加了反思活动。

王晓东深刻阐述了开展“11·17”事故安全警示教育现场反思会的目的和意义,他指出,近年来,山西焦煤发生的五起事故,有三起都在汾西矿业,教训十分惨痛。为此,各单位要认真吸取事故教训,警钟长鸣,将“安全为天、生命至上”安全工作理念扎根于心、落实在行,前事不忘后事之师,夯实安全根基,推进矿井长治久安。

王晓东强调,基础不牢,地动山摇。无论是大事故,还是小事故,根本问题是人的问题,根源是领导干部的问题。此次反思活动就是要进一步痛定思痛,将反思会作为一次培训会,把事故案例作为教程,举一反三,时刻关注“一通三防”、防治水、顶板、提升等方面的问题,对已经发现的小问题、小隐患要“居安思危”和“小题大做”,推动企业安全稳定运行。

王晓东要求,临近年终岁末,各单位一把手要提高认识,认清形势,将主要精力放在井下安全生产方面,落实各项安全措施,

继续坚定政治站位、以大局为重,做到责任上肩、措施落地,要时刻保持如履薄冰、如临深渊的警觉,真抓实干,担当作为,保障全年各项任务目标顺利实现。

师敏主持会议时指出,各单位要认真处理好安全、生产和经营的关系;要依靠自身力量,加强自主管理;要时刻关注瓦斯、一氧化碳、防治水等问题,分专业做好隐患排查整改工作;要加强现场监管,努力杜绝零敲碎打事故;要按照上级要求,确保重点工程和灾害治理工程按期完工。

王永文指出,“11·17”事故的发生,暴露出职责定位不清、总体安排不足、通风管理不够、施工管理不到位等诸多问题,为此,有瓦斯治理任务的矿井单位,高瓦斯及有高瓦斯区的低瓦斯矿井,要通过此次反思会,认真吸取事故教训,举一反三,关注变化时段的管理,关注特殊时段的管理,将隐患杜绝在萌芽状态,对瓦斯治理进行超前治理,确保矿井安全生产。

基本建设管理部、生产管理部、通风管理部就分管业务进行了反思发言。贺西煤矿负责人介绍了“11·17”事故的来龙去脉,对事故进行了深刻剖析,对今后采取的措施进行了目标制定。中兴煤业、宜兴煤业、临汾公司东瑞煤业分别进行了反思发言。

反思会前,贺西煤矿组织干部职工观看了“11·17”瓦斯爆炸警示教育片,全体干部职工进行了集体安全宣誓并在写有“深刻汲取事故教训,强化全年责任意识”的横幅上进行安全大签名。

(廉政 高中平 牛承涛)

## 集团公司进行“11·17”事故安全警示教育现场反思